



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Historie základní školy v Jarošově nad Nežárkou v letech 1918 - 1992

Autor práce: Martina Koudelková

Vedoucí práce: doc. ThDr. Rudolf Svoboda, Th.D.

Studijní program: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 18. srpna 2021

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce se věnuje problematice mikroregionálních dějin a to konkrétně historii školy v obci Jarošov nad Nežárkou. Práce je jistě zajímavá, má i svou logickou strukturu a jednotlivé kapitoly na sebe navzájem navazují. Nezůstalo pouze u místních dějin školy, ale bakalaureantka se usilovala umístit dějiny školy do kontextu s dějinami obce, ve které se škola nacházela.

Co mi v práci chybí? Autorka vypráví na základě školních kronik kupříkladu o tom, jak ten který vyučující musel odejít do války, či v práci nalezneme i zmínky o ideologickém působení komunistické strany ve škole po roce 1945. Musím konstatovat, že do bakalářské práce, která má svůj stanovený rozsah, se nevejde složitější historické pojednání, ale alespoň pokus o zasazení dějin školy do širších historických souvislostí na základě studia odborné literatury zde postrádám. Ostatně, pokud pohlédneme do seznamu pramenů a literatury, tak zde nenalezneme ani jedno pojednání věnující se všeobecným dějinám či dějinám školství.

Slova autorky uvedená v závěru práce o tom, že zpracovala bakalářskou práci podrobně lze vzít jako určitou nadsázku. Také kupříkladu práce by mohla obsahovat alespoň v příloze statistický přehled, jak rostl či klesal počet žáků ve škole v souvislosti s počtem obyvatel, respektive v návaznosti na skutečnost, jak se v letech 1918 – 1992 měnil školní obvod. Také je nutno upozornit, že názvy některých kapitol neodpovídají názvu práce a stanovenému tématu práce. Historie **vzdělávání** v Jarošově nad Nežárkou je širší pojem než historie jedné školy. Kupříkladu vyučování hry na hudební nástroje mimo školní výuku také patří do vzdělávání v Jarošově nad Nežárkou.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Bakalářská práce je vypracována v rozsahu 35 číslovaných stran. Citace se v předložené práci vyskytují v počtu 102, jejich provedení je v souladu s metodickou příručkou. Stylistickou vypslost práce lze označit za dostačující pro bakalářskou práci. Celková technická úroveň zpracování odpovídá požadavkům kladeným na kvalifikační práce.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji bakalářskou práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji k rozhodnutí komisi hodnocení **velmi dobře** a to s ohledem na průběh obhajoby.

prof. Dr. Martin Weis